

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997 - 1998 (*)

15 SEPTEMBER 1998

WETSONTWERP

**houdende integratie van de
zeevervaartpolitie, de luchtvaartpolitie
en de spoorwegpolitie
in de rijkswacht**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 2

**In punt 2°, in de voorgestelde tekst, het derde
lid aanvullen als volgt :**

«Deze bepaling is eveneens van toepassing op de personeelsleden van de spoorwegpolitie die door een niet-automatische bevordering naar een hogere graad deze hoedanigheid hebben verloren».

VERANTWOORDING

Wat de spoorwegpolitie betreft, zijn er op dit ogenblik personeelsleden die door een niet-automatische bevordering naar een hogere graad - die niet in de wet op het politieambt vermeld staat met de hoedanigheid van officier van bestuurlijke politie - eigenlijk deze hoedanigheid hebben verloren. Het is dan ook gepast dat voor deze personeelsleden de hoedanigheid van officier van bestuurlijke politie behouden blijft.

Zie:

- 1618 - 97 / 98:

– Nr. 1 : Wetsontwerp.

(*) Vierde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1997 - 1998 (*)

15 SEPTEMBRE 1998

PROJET DE LOI

**portant intégration de la police
maritime, de la police aéronautique
et de la police des chemins de fer
dans la gendarmerie**

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 2

**Au point 2°, dans le texte proposé, compléter
l'alinéa 3 par ce qui suit :**

«La présente disposition s'applique également aux membres du personnel de la police des chemins de fer qui ont perdu cette qualité à la suite d'une promotion non automatique à un grade supérieur.».

JUSTIFICATION

En ce qui concerne la police des chemins de fer, il y a actuellement des membres du personnel qui, à la suite d'une promotion non automatique à un grade supérieur - qui, dans la loi sur la fonction de police, n'est pas assorti de la qualité d'officier de police administrative -, ont en fait perdu cette qualité. Il est dès lors souhaitable que ces membres du personnel conservent la qualité d'officier de police administrative.

Voir:

- 1618 - 97 / 98:

– N° 1 : Projet de loi.

(*) Quatrième session de la 49^{ème} législature

Nr. 2 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 4

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het voorgestelde artikel 12bis houdt een onnodige beperking in van de statutaire rechten. De personeelsleden die dat willen moeten hun oorspronkelijk statuut volledig kunnen behouden.

Nr. 3 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 5

De volgende wijzigingen aanbrengen :

A)in punt 1°, in de voorgestelde tekst, het woord «14.773» vervangen door de woorden «ten hoogste 15.279»;

B)in punt 2°, in de voorgestelde tekst, het woord «222» vervangen door het woord «679».

VERANTWOORDING

De aantallen moeten zo worden aangepast dat een integrale overgang van alle personeelsleden van de spoorwegpolitie (316), van de zeevaartpolitie (270) en van de luchtvaartpolitie (93) mogelijk wordt.

Nr. 4 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 9

De voorgestelde tekst aanvullen met het volgende lid :

«De uitvoering van opdrachten van politie der havens die een weerslag hebben op het beheer of de exploitatie van de havens, maakt het voorwerp uit van een overleg georganiseerd op verzoek van de bevoegde overheden. De naar aanleiding van dit overleg aangegane verbintenissen worden opgenomen in een protocolakkoord».

VERANTWOORDING

Het artikel legt geen verplichting op tot een protocolakkoord tussen de havenbeheerders en -exploitanten enerzijds en de rijkswacht anderzijds, in tegenstelling tot de verplichte akkoorden betreffende de spoorwegen en de luchthavens. Er is geen enkele reden om te voorzien in een uitzondering voor de havens.

N° 2 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 4

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'article 12bis proposé limite inutilement les droits statutaires. Les membres du personnel qui le souhaitent doivent pouvoir conserver intégralement leur statut initial.

N° 3 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 5

Apporter les modifications suivantes :

A) Dans le texte proposé, au point 1°, remplacer le chiffre «14.773» par les mots «15.279 membres du personnel au plus»;

B) Dans le texte proposé, au point 2°, remplacer le chiffre «222» par le chiffre «679».

JUSTIFICATION

Les chiffres sont adaptés de manière à permettre le transfert intégral de tous les membres du personnel de la police des chemins de fer (316), de la police maritime (270) et de la police aéronautique (93).

N° 4 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 9

Compléter le texte proposé par l'alinéa suivant :

«L'exécution des tâches de police portuaire ayant une incidence sur la gestion ou l'exploitation des ports fait l'objet d'une concertation organisée à la demande des autorités compétentes. Les accords qui découlent de cette concertation sont repris dans un protocole d'accord.».

JUSTIFICATION

Contrairement à ce qu'il prévoit en ce qui concerne les chemins de fer et les aéroports, l'article n'impose pas la signature d'un protocole d'accord entre les gestionnaires et les exploitants des ports, d'une part, et la gendarmerie, d'autre part. Il n'y a aucune raison de prévoir une exception pour les ports.

Nr. 5 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 18

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De personeelsleden van de categorie bijzonder politiepersoneel worden syndicaal vertegenwoordigd bij de categorie administratief en logistiek korps van de rijkswacht.

Qua bevelvoering en het dagelijkse reilen en zeilen van de dienst vallen zij evenwel onder het gezag van het operationeel korps van de rijkswacht. Het is dus normaal dat zij ook syndicaal hun stem bij het operationeel korps kunnen laten horen. Deze regeling, die de betrokken personeelsleden monddood maakt, is dan ook onaanvaardbaar.

Nr. 6 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 19

Het voorgestelde artikel 21bis aanvullen met het volgende lid :

«De personeelsleden van de spoorwegpolitie die verantwoordelijk zijn voor het toezicht op de specifieke vervoers- en verkeersreglementering op de spoorwegen kunnen evenwel een beperkt mandaat behouden of verkrijgen. Deze beperkte mandaten moeten door de Koning worden vastgelegd per functie, op gezamenlijk voorstel van de de minister van Binnenlandse Zaken en de minister van Vervoer.»

VERANTWOORDING

Er moet duidelijk worden bepaald dat deze mandaten functiegebonden zijn en niet persoonsgebonden. Voorbeelden van functiebeschrijvingen zijn het treinbegeleidingspersoneel en sommige (onder)stationschefs. Het toezicht door de minister van Binnenlandse Zaken of zijn gedelegeerde op de uitoefening van deze mandaten moet bij wet worden vastgelegd.

Nr. 7 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 20

In het eerste lid het woord «158» vervangen door het woord «316» en de woorden «voor een periode van drie maanden voor de datum van hun overplaatsing» weglaten.

VERANTWOORDING

Het aantal moet zo worden aangepast dat een integrale overgang van alle personeelsleden mogelijk wordt. Dit maakt de «vrije» keuze groter. Bovendien moet de bepa-

N° 5 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 18

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Les membres de la catégorie du personnel de police spéciale relèvent, sur le plan syndical, de la catégorie du corps administratif et logistique de la gendarmerie.

En revanche, ils sont placés, en ce qui concerne le commandement et le fonctionnement quotidien du service, sous l'autorité du corps opérationnel de la gendarmerie. Il est dès lors normal qu'ils relèvent, sur le plan syndical, du corps opérationnel. Le régime proposé, qui réduit au silence les agents concernés, est dès lors inacceptable.

N° 6 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 19

Compléter l'article 21bis proposé par l'alinéa suivant :

«Les membres du personnel de la police des chemins de fer qui sont responsables de la surveillance de la réglementation spécifique en matière de transport et de trafic applicable aux chemins de fer peuvent toutefois conserver ou obtenir un mandat limité. Le Roi déterminera ces mandats limités par fonction, sur proposition conjointe du ministre de l'Intérieur et du ministre des Transports.»

JUSTIFICATION

Il convient de préciser clairement que les mandats en question sont liés à des fonctions et non à des personnes. Citons, à titre d'exemples de descriptions de fonctions, les fonctions exercées par le personnel d'accompagnement des trains et par certains (sous-)chefs de gare. La loi doit régler la surveillance, par le ministre de l'Intérieur ou son délégué, de l'exercice de ces mandats.

N° 7 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 20

A l'alinéa 1^{er}, apporter les modifications suivantes :

A) remplacer le chiffre «158» par le chiffre «316»;

B) supprimer les mots «pour une période de trois mois avant la date de ce transfert.»

JUSTIFICATION

Les chiffres sont adaptés de manière à permettre le transfert de tous les membres du personnel. Cela accroît la «liberté» de choix. Nous estimons en outre qu'il est souhaita-

ling, volgens dewelke die personeelsleden voor een periode van slechts 3 maanden ter beschikking worden gesteld van de rijkswacht en hun oorspronkelijke statuut behouden, worden geschrapt. Waarom kan dit statuut niet behouden blijven met uitdovend karakter, zoals dit bij de lucht- en zeevaartpolitie het geval is ?

Nr. 8 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 2

In punt 1°, het tweede lid van de voorgestelde tekst vervangen door het volgende lid :

«Binnen het operationeel korps wordt een departement bijzondere politiediensten opgericht, dat de spoorwegpolitie, de zeehavenpolitie en de luchtvaartpolitie omvat.»

Nr. 9 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art. 21

Het eerste lid aanvullen als volgt :

«Zonder dat deze datum vroeger mag vallen dan de datum van inwerkingtreding van de wet van..... tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, geïntegreerd op twee niveaus.»

VERANTWOORDING

De wet betreffende de «kleine integratie» kan ten vroegste van kracht worden op het ogenblik dat de «grote integratie» van kracht wordt.

K. VAN HOOREBEKE

Nr. 10 VAN DE HEREN ARENS EN VANPOUCKE

Art. 2

In punt 2° van de voorgestelde tekst, tussen het vierde en het vijfde lid, het volgende lid invoegen :

«De personeelsleden die door de medische overheid waaronder zij ressorteren geschikt worden bevonden voor hun ambt, worden medisch geschikt verklaard om in het operationeel korps van de rijkswacht te worden opgenomen.»

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe te voorkomen dat het overgeplaatste personeel een tweede selectie moet ondergaan.

ble de supprimer la disposition prévoyant que ces membres du personnel ne sont mis à la disposition de la gendarmerie et ne conservent leur statut initial que pendant une période de trois mois. Pourquoi ce statut ne peut-il pas être maintenu jusqu' à extinction, comme c'est le cas pour la police maritime et la police aéronautique?

N° 8 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 2

Au point 1°, remplacer l'alinéa 2 du texte proposé par l'alinéa suivant :

«Il est créé, au sein du corps opérationnel, un département de services de police spéciaux qui comprend la police des chemins de fer, la police maritime et la police aéronautique.»

N° 9 DE M. VAN HOOREBEKE

Art. 21

Compléter l'alinéa 1er comme suit :

«, étant entendu que cette date ne peut être antérieure à la date de l'entrée en vigueur de la loi du ... organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux.»

JUSTIFICATION

La loi relative à la «petite intégration» ne peut entrer en vigueur avant la loi relative à la «grande intégration».

N° 10 DE MM. ARENS ET VANPOUCKE

Art. 2

Dans le point 2°, dans le texte proposé, insérer l'alinéa suivant entre les alinéas 4 et 5 :

«Les membres du personnel déclarés aptes à leur fonction par l'autorité médicale dont ils dépendent, sont déclarés aptes médicalement au passage dans le corps opérationnel de la gendarmerie.»

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à éviter de faire subir une seconde sélection au personnel transféré.

Nr. 11 VAN DE HEREN ARENS EN VANPOUCKE

Art. 5

De volgende wijzigingen aanbrengen :**A) het punt 1° vervangen door de volgende bepaling:**

«1° in het eerste lid, tussen het woord «personeelsleden» en het woord «beneden» de woorden «, verhoogd met het aantal in het operationeel korps van de rijkswacht opgenomen vrijwillige leden van de bijzondere politie,» invoegen.»;

B) in het punt 2°, het voorgestelde lid vervangen door het volgende lid :

«De getalsterkte van de categorie bijzonder politiepersoneel omvat de in het operationeel korps van de rijkswacht opgenomen vrijwillige leden van de bijzondere politie. De getalsterkte van de categorie bijzonder politiepersoneel wordt verminderd met het aantal personeelsleden dat deze categorie op enigerlei wijze verlaat. De getalsterkte van het operationeel korps van de rijkswacht wordt in dezelfde verhouding vermeerderd.»

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het principe van de vrijwillige overstap van leden van de eenheden van het bijzonder politiepersoneel naar de rijkswacht te eerbiedigen.

Nr. 12 VAN DE HEREN ARENS EN VANPOUCKE

Art. 19

Het voorgestelde artikel 21bis vervangen door de volgende bepaling :

«Art. 21bis. — De in de artikelen 5, eerste lid, 6°, en 6, eerste lid, 6°, gestelde voorwaarden zijn niet van toepassing op de leden van de politiediensten of van een overheidsinlichtingendienst waarvan het korps ontbonden werd.»

VERANTWOORDING

Dit amendement houdt rekening met het advies van de Raad van State. Aldus gesteld, maakt de tekst alle beroepsprocedures onmogelijk, terwijl hij de leden van het bijzonder politiepersoneel die niet naar de rijkswacht wensen over te stappen, de mogelijkheid biedt een verdere loopbaan in een bewakingsdienst af te maken.

N° 11 DE MM. ARENS ET VANPOUCKE

Art. 5

Apporter les modifications suivantes :**A) remplacer le point 1° par la disposition suivante :**

«1° dans l'alinéa 1^{er}, les mots «*augmentés du nombre de membres volontaires de police spéciale intégrés au corps opérationnel de la gendarmerie,*» sont **insérés entre les mots** «du personnel» et «au-dessous»;

B) dans le point 2°, remplacer l'alinéa proposé par l'alinéa suivant :

«L'effectif de la catégorie de personnel de police spéciale comprend les membres volontaires de police spéciale intégrés au corps opérationnel de la gendarmerie. L'effectif de la catégorie de personnel de police spéciale est diminué à concurrence du nombre de membres du personnel qui quittent cette catégorie de n'importe quelle manière. L'effectif du corps opérationnel de la gendarmerie est majoré dans la même mesure.»

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à respecter le principe du passage volontaire des membres des polices spéciales vers la gendarmerie.

N° 12 DE MM. ARENS ET VANPOUCKE

Art. 19

Remplacer l'article 21bis proposé par la disposition suivante :

«Art. 21bis. — Les conditions prévues aux articles 5, alinéa 1^{er}, 6°, et 6, alinéa 1^{er}, 6°, ne sont pas applicables aux membres des services de police ou d'un service public de renseignements dont le corps a été dissous.»

JUSTIFICATION

Cet amendement tient compte de l'avis du Conseil d'Etat. Ainsi, ce libellé n'ouvre la voie à aucun recours et permet cependant aux membres du personnel de police spéciale qui ne voudraient pas intégrer la gendarmerie de poursuivre une carrière dans un service de gardiennage.

Nr. 13 VAN DE HEREN ARENS EN VANPOUCKE

Art. 20

In het eerste lid, de woorden «Maximum 158 personeelsleden» vervangen door de woorden «De personeelsleden».

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe het principe van de vrijwillige overstap van de leden van de bijzondere politie-eenheden naar de rijkswacht te eerbiedigen.

Nr. 14 VAN DE HEER CORTOIS

Art. 2

In punt 2°, in het eerste lid van de voorgestelde tekst, tussen de woorden «op hun vraag» en «en» de woorden «,ongeacht hun leeftijd», invoegen.

VERANTWOORDING

In het voorontwerp van het uitvoeringsbesluit wordt een leeftijdslimiet van 50 jaar ingebouwd. Er is hiervoor geen enkele reden.

Nr. 15 VAN DE HEER CORTOIS

Art. 5

De volgende wijzigingen aanbrengen :

A) punt 1° vervangen door de volgende bepaling :

«1° in het eerste lid worden tussen de woorden «14600 personeelsleden» en «beneden» de woorden «,verhoogd met het aantal personeelsleden van de bijzondere politiediensten dat op zijn vraag naar het operationeel korps is overgegaan,» ingevoegd;

B) in punt 2° de eerste zin van de voorgestelde tekst als volgt vervangen :

«De getalsterkte van de categorie van bijzonder politiepersoneel omvat minimaal 222 personeelsleden, eventueel verhoogd pro rata het aantal overgehevelde personeelsleden dat dit getal overtreft.»

N° 13 DE MM. ARENS ET VANPOUCKE

Art. 20

Dans l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots «Au maximum 158 membres» par les mots «Les membres».

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à respecter le principe du passage volontaire des membres des polices spéciales à la gendarmerie.

J. ARENS
D. VANPOUCKE

N° 14 DE M. CORTOIS

Art. 2

Au 2°, dans l'alinéa 1^{er} du texte proposé, entre les mots «à leur demande» et les mots «et dans un grade», insérer les mots «, quel que soit leur âge,».

JUSTIFICATION

L'avant-projet d'arrêté d'exécution fixe une limite d'âge, à savoir cinquante ans. Il n'y a aucune raison de fixer une telle limite d'âge.

N° 15 DE M. CORTOIS

Art. 5

Apporter les modifications suivantes :

A) remplacer le 1° par la disposition suivante :

«1° dans l'alinéa 1^{er}, les mots «, augmentés du nombre de membres du personnel des services de police spéciale transférés à leur demande au corps opérationnel,» sont insérés entre les mots «14 600 membres du personnel» et les mots «au-dessous du rang»;

B) au 2°, remplacer la première phrase du texte proposé par ce qui suit :

«L'effectif de la catégorie de personnel de police spéciale comprend au moins 222 membres du personnel, augmentés éventuellement à raison du nombre de membres du personnel transférés qui excède ce nombre.»

VERANTWOORDING

Een integrale overgang moet mogelijk zijn. Derhalve kunnen geen beperkingen in aantal worden ingevoerd.

W. CORTOIS

JUSTIFICATION

Un transfert intégral doit être possible. Aucune limitation du nombre de membres du personnel ne peut dès lors être prévue.
